

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20242号

今日A叠8版
国内统一刊号 CN46—0001

2011年10月

8 星期六
辛卯年九月十二
今日寒露

旅行社设计精品短线游、景区酒店策划主题活动、商场推出促销活动

海南旅游业台风中寻商机

本报记者 杨春虹

遗憾。

今年9月下旬,海口市推出了3条短线主题线路,将触角伸向东面的文昌和西边的澄迈,分别是“国庆畅秋意,快乐乡村游”、“欢乐骑行八门湾,开心采摘甜柚子”和“重阳踏秋日,健康家庭游”,成为颇受市民和游客青睐的短线游产品。

琼海推出万泉河漂流、探险等旅游项目,极受岛内外散客欢迎。

在机场、车站、游轮码头等交通枢纽、市区游人聚集地段和主要旅游景区,三亚市旅游委设立统一形象、统一标识的旅游咨询点,免费为游客提供旅游消费指南、旅游地图、物价信息和旅游安全温馨提示等旅游资讯,大大方便了自驾游、家庭游的出行者。三亚一日游、二日游,也成为国庆期间散客、自驾客热衷的出游方式。

酒店主题化
吸引休闲度假客

台风和雨水天气,往往会造成传统观光

景区游客量的下滑。今年国庆期间,不少景区、酒店针对海南度假休闲客增多的趋势,开始主动推出旅游产品,呈现出景区度假化、酒店主题化特色,满足了不少度假游客需求。

南湾猴岛景区今年国庆长假推出“南湾猴岛海上风情小镇”,吸引了很多自驾游、家庭游一族,甚至不少在三亚度假的客人也打车前来度假休闲,使景区依然保持颇高人气。据了解,该景区利用南湾猴岛已有500多年历史的“一家渔排特色对港湾实行亮化工程,极力打造“游于海,居于海,吃于海,乐于海”的海上风情小镇,并提供配套海鲜餐饮和渔船住宿。

“尼格”造成不少游客滞留酒店。三亚万豪、丽思卡尔顿、君澜、天域等部分高星级度假酒店积极利用酒店大堂、宴会厅、会议室、酒吧、健身中心、KTV包间等场所,组织住店客人观看电影,开展体育休闲、节目抽奖等免费活动,让游客乐在其中。

海口新奥斯罗酒店为高球爱好者设计了高尔夫楼层,并与周边高球场联手提供商

务客房及免费专车接送至高球场地的服务,吸引了一批高球爱好者提前订房入住。

购物休闲化
商场成景区替代品

不少游客认为,离岛免税店是到三亚旅游绝对不能错过的“景点”。从开业以来,三亚离岛免税店就一直受到游客热捧,今年国庆黄金周,由于受台风天气影响,不少旅行社甚至调整行程加大购物游安排力度,使购物游成为海南旅游亮点之一,国庆期间免税店每日进店游客突破万人。

国庆期间,三亚主要购物点、各大商场顾客云集、处处人气十足。台风影响了游客对景区的参观,但商场购物却成了替代品。商家推出多项促销活动刺激着消费者的购买欲。有游客表示,国庆来三亚的目的就是为了看海和购物,虽然受台风影响,去景区游玩不方便,但选择购物也是一种不错的度假方式。

(本报海口10月7日讯)

海口被暴雨冲走6亿多元

政府拨出专项资金,用于灾后重建和恢复生产

本报海口10月7日讯 (记者林伟 柏彬)记者今天从海口市三防办获悉,10月4日夜间以来的强降雨,造成海口市20个镇街受灾,150个村内涝,受灾人口51万多人,紧急转移安置2.4万多人。据统计,直接经济损失6.18亿元。

据介绍,海口农林牧渔业损失达3.13亿元,工业交通运输业损失0.17亿元,市政设施、园林、通讯、电力、房屋倒塌、城乡内涝

等损失2.53亿元。

据了解,国庆长假期间,海口市各区及相关部门均取消休假,市、区领导深入一线检查指导防风抗洪救灾工作。龙华区成立了13个小组分赴灾区,指导帮助道路清障、供电供水恢复、生活保障、卫生防御等工作;美兰区安排225万元投入抗灾救灾。各镇街迅速组织党员干部投入抢险救灾,及时排除险情。农业、水务、民政、卫

生、教育、规建等部门有条不紊地开展抢险救灾各项行动;秀英区充分发挥和调动镇街、村居干部,做到布置到位,措施到位,落实到位,责任到位;琼山区各镇街及市启动防风应急预案和措施,组成应急队伍,及时排除险情,保证道路畅通。区“三防”办、民政部门也及时做好救灾物资的保障工作,确保灾民有地方住、有衣服穿、有饭吃。

6日下午,海口市政府召开专题会议,要求海口军民发扬不怕疲劳、连续作战的精神,打好防风救灾这场硬仗。

据了解,海口的灾后重建和恢复生产将同步进行。政府拨出专项资金,解决转移安置群众的吃、住、衣、医以及恢复生产所需的种苗、化肥等问题。灾区倒塌、受损民房的修复与农村危房改造相结合,低洼地区村庄的搬迁与30万亩土地整治相结合。

省农业厅组织8支专业服务队奔赴灾区

与时间赛跑救灾恢复生产

本报海口10月7日讯 (记者周月光实习生文盛)强台风“纳沙”登陆,热带风暴“尼格”袭击,我省农业遭受重创。国庆黄金周期间,全省农业系统放弃休假,奔赴田间地头,与时间赛跑,指导组织农民救灾恢复生产。

据了解,国庆长假期间,海口市各区及相关部门均取消休假,市、区领导深入一线检查指导防风抗洪救灾工作。龙华区成立了13个小组分赴灾区,指导帮助道路清障、供电供水恢复、生活保障、卫生防御等工作;美兰区安排225万元投入抗灾救灾。各镇街迅速组织党员干部投入抢险救灾,及时排除险情。农业、水务、民政、卫

生、教育、规建等部门有条不紊地开展抢险救灾各项行动;秀英区充分发挥和调动镇街、村居干部,做到布置到位,措施到位,落实到位,责任到位;琼山区各镇街及市启动防风应急预案和措施,组成应急队伍,及时排除险情,保证道路畅通。区“三防”办、民政部门也及时做好救灾物资的保障工作,确保灾民有地方住、有衣服穿、有饭吃。

5日和6日,海口市政系统连续2天出动1.1万多人次投入排涝工作,交警部门共出动警力800人次,警车300辆,设立临时管制牌65块,活动护栏500米,抢修红绿灯故障16处,推移积水抛锚车辆110辆次,接应群众求助1000人次。

6日下午,海口市政府召开专题会议,要求海口军民发扬不怕疲劳、连续作战的精神,打好防风救灾这场硬仗。

据了解,海口的灾后重建和恢复生产将同步进行。政府拨出专项资金,解决转移安置群众的吃、住、衣、医以及恢复生产所需的种苗、化肥等问题。灾区倒塌、受损民房的修复与农村危房改造相结合,低洼地区村庄的搬迁与30万亩土地整治相结合。

让更多干部从农村一线涌现

海祖轩

民间有句说法,“村官”不是官,工作干得再好,身份还是农民。早在2009年,我省已经首次实施了从优秀村干部、大学生“村官”中招录90名乡镇机关公务员的工作。随着2011年从优秀村干部中招录32名乡镇机关公务员新录用人员接受岗前培训,我省坚定不移地推进干部人事制度改革的新举措,积极探索建立来自基层一线的党政干部培养链的新尝试再一次落到了实处。

工作的青年由于看不到发展的希望,也视村干部工作为“畏途”,宁可外出打工,也不愿意加入到村干部行列为“三农”建设服务,导致一些地方的村干部队伍年齡老化,学历偏低的现象非常普遍,乡镇干部队伍急需补充“对村组情况了如指掌、听得懂群众语言、善于与农民群众打交道”的干部。

招录优秀村干部进入公务员队伍,村干部也能当上公务员,从体制上打通了村

队、畜牧防疫服务队、农机服务队、技术及病虫害防治服务队、大棚设施服务队、水稻服务队、瓜菜服务队等8个救灾服务队立即赶赴受灾市县进行督促检查和指导服务,同时筹集200万元专款用于抗风救灾。

10月4日,“尼格”登陆我省,我省多个市县风雨交加。省农业厅再次紧急行动,组织中国热科院、海南农科院、省农技中心等单位技术专家和服务人员近200人,成立8支专业服务队,立即奔赴灾区指导恢复农业生产。

干部跻身公务员队伍的通道,让更多埋头干事的“村官”看到希望,体会到了组织的关怀和激励,提供了发展的机会。政治上有了奔头、工作上有了干头、生活上有了盼头,学习上有了劲头,为农村基层组织建设注入新鲜活力。

国以人兴,政以才治。为农民群众选好“领头雁”,是解决农村发展问题的关键之一。作为公务员考录体制的创新,从优秀村干部中考录公务员是一种积极、可喜的政策导向。所谓“英雄不问出身,人才不唯身份”。有理由相信,全省广大村干部只要加强学习,积极进取,不断提高自己的综合素质,在工作上取得优异的成绩,必将会从村干部这个平凡的岗位上脱颖而出,在更高层次上实现自己的人生价值。

郑重声明

近期,一些社会不法人员冒充我厅领导或领导亲戚,向有关单位和企业推销纪念金币或所谓咨询资料等,进行违法中介牟利活动,严重影响了我厅的形象,我厅已向公安机关报案追查。为此,我厅郑重声明,我厅领导不会参与,更不会委托亲戚朋友进行上述活动,请有关企业不要上当受骗。如发现上述问题和线索,可向我厅举报,或直接向公安部门报案。对诈骗行为给我厅造成负面影响的,我厅将保留诉诸法律的权利。特此声明。

海南省住房和城乡建设厅
二〇一一年十月八日

未来一周内海南雨势不减

昌江和白沙诱发地质灾害的可能性大

本报海口10月7日讯(记者柏彬 特约记者熊瑛)昨夜雨势短暂的停息,让海口多条路段积水问题稍得缓解,但省气象部门今日发布的未来几天天气预报显示,未来近一周内仍然有不小的降雨量,相关部门防灾之弦不可松!

受南海辐合带和冷空气共同影响,6日08时—7日08时,海口、文昌、琼海、定安、万宁、屯昌、陵水、保亭、琼中等市县有大到暴雨。局地大暴雨,过程累计雨量可达200—300毫米,其余地区有小到中雨,局地大雨。

海南省国土环境资源厅和海南省气象局共同发布地质灾害气象等级预报:预计未来24小时内,在昌江中南部和白沙西部降雨诱发地质灾害的可能性大,预报等级为3级。希望各市县有关部门做好地质灾害防治工作。

省气象台今日继续发布海上大风蓝色预警。

警,今天夜间到大后天白天:北部湾海面,本岛东方、昌江到万宁一带海面,阴天有阵雨,东到东北风5—6级,以上沿海地区各港口挂强风一号风球不改变;本岛陵水、三亚到乐东一带海面,多云有阵雨,东到东北风5级,阵风6级;西沙和中沙群岛附近海面,多云有阵雨,东南风5—6级,阵风7级;南沙群岛附近海面,多云有阵雨,西南风5—6级,阵风7级。

另据预报,10日夜间到14日,本岛北部、中部和东部有中到大雨,局地暴雨,其余地区小到中雨,局地大雨。各预报海区风力5—7级。

黄金周期间 我省消费需求旺盛

社会消费品零售总额23亿元,同比增长20%
金银珠宝类商品热销成亮点

本报海口10月7日讯(记者罗霞 通讯员杨帆)根据省商务厅对我省216家重点流通样本企业监测显示,今年“十一”黄金周期间,我省社会消费品零售总额同比实现两位数增长,商品市场呈现出节日商品货源充足、生活必需品市场价格稳定、金银珠宝类商品销售收入稳步增长的特点。

监测显示,10月1日—7日,我省重点流通样本企业零售总额达3.65亿元,比去年同期增长约24.31%。省商务厅由此测算,国庆黄金周期间,我省社会消费品零售总额可达23亿元,比去年同期增长约20.3%。

在商品价格方面,节假日期间我省生活必需品价格未出现大幅波动,特别是蔬菜类同比上涨88.13%,针纺织品类同比上涨37.86%,家用电器及音像器材类同比上涨26.46%,食品饮料类同比上涨10.48%。



10月7日,国庆黄金周进入第七天,我省迎来了节后返程的客流高峰。图为东环高铁海口东站的旅客明显增多。本报记者 王凯 摄

节后现客流高峰

6万余人次冒雨澄迈喝咖啡 全县黄金周吸引游客11.6万人次

本报金江10月7日电(记者李冰 特约记者林旭 通讯员宋祥华)“十一”黄金周期间,造访澄迈的游客达11.6万人次,而当地的福山咖啡文化风情镇、侯臣咖啡文化村等著名景点游客超过了6万人次。

山镇品尝一杯咖啡。

据了解,此次国庆长假期间,尽管天气不作美,但前来自品福山咖啡、参观咖啡文化风情镇的游客人数却较往年有所增多,并呈现出当地居民、省内游客、省外游客数量同步增长的趋势。

短短7天,到澄迈各地旅游的游客达到11.6万人次,其中自驾游有2.1万人次;这些游客中,参观福山咖啡文化风情镇的有6.6万人次,游览永庆寺和美榔双塔的人数也达到了4.2万人次。此外,过夜游客达到了近4000人次。

散客担纲黄金周旅游主力军

本报海口10月7日讯(记者杨春虹 张琪星)今天是国庆黄金周最后一天,我省机场码头一片繁忙,随处可见踏上返程的各地游客。

自驾游散客多是今年黄金周一大特色。三亚南山景区国庆长假迎客8万余人,其中散客和自驾游成为主力军。据统计,国庆长假7天里有超过7000辆次自驾游涌入南山景区,主要以琼、粤、桂、渝等地为主,与去年同比多出300辆次。

据三亚市旅游委的游客抽样调查显

示,散客自由行成为主流,散团比接近7:3。亚龙湾主要高端酒店散客比例达85%以上,达到历年黄金周的最高水平。“个人自由行”占受调查游客的41%,“与亲友自由行”占受调查游客的27%,引领了三亚旅游的新时尚。此外,回头客比例也较高,占受调查游客的58%。

楼市淡·金饰俏·旅游热 ——盘点国庆黄金周市场

“擦鞋女孩” 摆地摊支撑求学路

的“乔布斯”
的“秘密”



2010海南旅游论坛 莱佛士酒店 VIP订房热线:6953 2988 191 0899 8888

海南日报虚假新闻举报电话:66810555 邮发代号:83—1 海南网:www.hinew.com www.hndaily.com.cn